

# EL DIARIO MURCIANO

UNA PESETA AL MES.

PERIÓDICO PARA TODOS.

REDACCIÓN: BALSAS, 1.

## AL DIA

MINA ALIX

Como ya saben los lectores de *El Diario Murciano*, esta infortunada artista pagó con su vida el arriesgado ejercicio que ejecutaba.

Su entierro, verificado en Madrid en la tarde del sábado último, se vió sumamente concurrido.

Desde la una y media de la tarde era punto menos que imposible dar un paso por los alrededores del hospital de la Princesa.

La enorme multitud se agolpaba frente al benéfico establecimiento, y trató de penetrar en el depósito para ver el cadáver de la infortunada artista.

El cadáver de Mina Alix, colocado sobre una mesa enlutada y descansando en un sencillio féretro negro con filos dorados, estaba rodeado de blándones.

A la cabecera permanecía sor Claudia, la Hermana de la Caridad que ha asistido á miss Mina desde la noche en que ingresó en la sala de Santa Maria del Hospital.

Sobre el féretro de la infortunada Florencia Jannet se veían dos hermosas coronas de flores naturales con sentidas dedicatorias.

En una de ellas se leía: «Emilio Espejo á Mina Alix» y en la otra «A la infortunada artista Mina Alix, la empresa del Circo de Parish».

Otras dos coronas que habia al pié del féretro no tenían dedicatorias.

A varias señoritas pertenecientes á la colonia inglesa les fué permitida la entrada al Depósito, por haberlo solicitado con marcadísimo interés.

Cuando estuvieron delante del cadáver vertieron sobre él dos cestas de flores que cubrieron casi por completo el cuerpo de Mina.

A las dos de la tarde llegaron al Depósito los cónsules de Inglaterra y de los Estados Unidos, los empresarios que fueron del Circo de Parish cuando Mina realizaba su arriesgado ejercicio y no pocas personas distinguidas de la colonia inglesa residente en Madrid.

La carroza negra y dorada, conducida por cuatro caballos empenachados, traspasó la verja del Hospital, llegando hasta la puerta del Depósito.

Cuatro empleados del establecimiento procedieron á cerrar el féretro, desarrollándose entonces escenas conmovedoras entre las señoritas inglesas y los amigos de la finada.

El ataúd fué conducido hasta la

carroza, donde se colocaron las coronas dedicadas á la artista, y el fúnebre cortejo se puso en marcha.

Presidieron el duelo los cónsules de Inglaterra y de los Estados Unidos y D. Emilio Espejo, los cuales marcharon á pie seguido de numeroso acompañamiento y de una regular fila de carruajes.

La muchedumbre que esperaba en la calle se unió al cortejo, que continuó su marcha por la calle de San Bernardo, de Segovia y cementerio Británico, donde á las tres y media de la tarde recibió sepultura el cadáver de la malograda artista.

*El Diario Murciano* eleva al cielo sus preces, pidiendo por el descanso eterno de la malograda artista.

## MI HOJA DIARIA

*Los telegramas son terminantes, las noticias referidas exactas, con exactitud indestructible: «El generalismo de los ejércitos rusos, conociendo al principal causante del abandono de los buques de la escuadrilla cuando fué ésta atacada por los japoneses, en presencia de jefes y oficiales, disparó su revólver contra dicho militar dejándolo muerto en el acto» Mis lectores, le mismo que yo, al leer semejante crimen, al comentar las iniquidades y desafueros que las guerras reportan, habrán aborrecido procedimientos radicales, órdenes rigurosos que rechazan almas generosas, seres buenos y cristianos.*

*Esta es la primera impresión, el primer golpe que advertimos en nosotros al mirar espectáculos feroces, al contemplar acciones brutales; pero despejada la imaginación de esa niebla que le pasara del caso pusiera, nos condenamos con hechos, nos persuadimos con realidades que sólo preceptos terminantes y absolutos sirven para mantener la disciplina en ejércitos y grandes unidades de hombres.*

*Al meditarlo la protesta gira hacia otra parte, sube á cúspides más inaccesibles; la censura es contra esa tributación de la sangre, contra esa inmolación de hombres en holocausto de una patria ajena á polémicas de egoismos; y ansiando concluir este estado de desquiciamiento acabado el alma humana, en medio de su quebranto, se rejuvenece, eleva pensando hallar transformada la sociedad presente, como dijo Spencer: «de guerrera en industrial, de bárbara y estúpida en noble y culta».*

C. MARTINEZ PARRA.

## FIESTA DE LA CARIDAD

Satisfechos estamos del apoyo que nos prestan nuestros amigos, para la realización de esta simpática fiesta que se verificará en uno de los días del próximo mes de Abril.

Anoche, en nuestra redacción, se reunieron buen número de distinguidos jóvenes de esta localidad, y entre los diversos proyectos que se indicaron para contribuir á dicha fiesta, se aprobó y fué del agrado de todos, el de celebrar una novillada nocturna en el Teatro Circo Villar, una vez termine su compromiso la compañía de D.<sup>a</sup> Micaela R. de Alegria.

Dicha novillada será presidida por bellas y distinguidas señoritas de la sociedad murciana, que serán invitadas para ello.

El dueño del Circo, nuestro querido amigo D. Enrique Villar, contribuyendo, como siempre, á la ayuda de toda humanitaria fiesta, nos cede desinteresadamente el indicado local para que llevemos á feliz término el indicado proyecto.

Las cuadrillas encargadas de lidiar los novillos las compondrán jóvenes aficionados, que prestan también gustosos su apoyo para contribuir á la realización de la Fiesta de la Caridad.

Cuantas noticias ocurran relativas á esta fiesta, las pondremos en conocimiento de nuestros lectores; y cuantas quieran intervenir en los preparativos para la ejecución de la novillada, quedan invitados para la reunión que esta noche tendrá lugar en nuestra redacción, á las seis en punto, con objeto de ultimar los detalles relativos á la formación de la cuadrilla.

A nuestro amigo D. Francisco Barnés, no le hacemos invitación expresa, porque suponemos que al leer estas líneas y enterarse de la fiesta que se prepara, nos honrará con su presencia esta noche y contribuirá, como acostumbra, á facilitar cuantos elementos necesitemos.

¡Conque, caballeros, no teman á los Miuras, y vengan á nuestra casa á las seis en punto, que quizá nos quedemos nocturnos con alguna botella de Málaga ó algún frasco de anís del... mono. No faltar.

Los artistas de la compañía Alegria, enterados de nuestra proyectada fiesta, se nos han ofrecido para en la función de moda que tendrá lugar en la presente semana, suabastar varios objetos, regalados por varios amigos nuestros.

A las personas de generosos sentimientos que conocen los laudatorios fines que perseguimos, los invitamos á que prosigan aumentando la lista de los regalos ya recibidos, cuyos nombres, así como los regalos, publicaremos mañana en «El Diario Murciano.»

## LA PROVINCIA

Cartagena

Ha llegado á Cartagena con objeto de pasar una corta temporada atendiendo al restablecimiento de su salud, nuestro querido amigo el Excelentísimo Sr. D. Luis de Pliego Valdés y Pineda, marqués de Villarreal de Tajo.

Habiendo desaparecido la enfermedad de coqueluche que se había presentado en la diputación de La Palma y que dió motivo á la clausura de las escuelas de aquel punto, se han dado órdenes por la Alcaldía para que sean nuevamente abiertas las clases.

En el Teatro-circo de esta, la compañía de doña Micaela R. de Alegria comenzará sus tareas el 3 de Marzo próximo.

Aguilas

El día siete del actual y con la asistencia de unos cincuenta comensales, se verificó un banquete con objeto de solemnizar la apertura del Circulo Liberal Democrático en la villa indicada de Aguilas.

Los individuos que constituyen el Comité de dicho partido, son los siguientes:

Presidentes honorarios.

Excmo. Sr. D. Eugenio Montero Rios, D. José Canalejas Méndez, don Joaquín López Puigcerver y D. Raimundo Ruano Blazquez.

Presidente efectivo

D. Pedro Caravaca Alarcón.

Vice-presidente:

D. José Giménez Duarte.

Secretario:

D. Ildefonso Giménez Cano.

Vocales:

D. Hilario Gris Cerdán, D. Raimundo Blazquez Orozco, D. Antonio Duarte Rostán, D. Ildefonso Giménez Duarte, D. Andrés Gandía Sánchez, don Antonio Martínez Parra, D. Leoncio Fernández Fernández, D. Gabriel Belzunce García, D. Salvador Sánchez Díaz, D. Ginés Ponce García y D. Jaime Rivero Ardison.

De la inauguración de dicho Circulo, tienen conocimiento, los Excelentísimos Sres. Presidentes honorarios, como igualmente los Sres. Martínez Moya y Giménez Baeza, los cua-

